

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII - Núm. 23.885

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 21 de febrero de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

Sólo un pueblo que se sienta viril, como el español, puede luchar con tanto heroísmo como el nuestro por la santa causa de su libertad

Lo que nunca morirá

El afán de independencia de los españoles

Por las noticias que nos llegan de la actuación de los invasores en Cataluña tenemos conocimiento del terror que allí impera, idéntico al de toda la zona invadida. No es que nos extrañe esto, puesto que lo consideramos lógico con la forma de proceder de los conculcadores y atropelladores de todas las libertades patrias: pero ello nos confirma en nuestra creencia de que los que tal hacen no buscan el bienestar de los españoles, sino su humillación en todas las formas y hasta su exterminio, suponiendo que así no rotaría su indomable ferozidad y su amor a la libertad, tantas veces demostrada. Pero se equivoca quien tal piense, puesto que lo que nunca ha de morir es el afán de independencia de los españoles.

Precisamente el procedimiento de represión que siguen nuestros enemigos azuza más las ansias de libertad; cuantas más cadenas hacen al pueblo, más se jurará éste luchar por libertarse; apretando los tornillos del tormento es como se exalta su patriotismo. El español, bajo la República, había aprendido a amar verdaderamente a la patria, porque antes, los malos patriotas que la dirigían le habían hecho indiferente; y ahora que ha sabido distinguir entre lo que representa una patria verdaderamente suya, porque él tiene libertad, y la que es una España sometida a la tiranía, sabe defenderla con todo el esfuerzo de que es capaz.

El procedimiento que siguen los invasores en la España que sojuzgan es el más opuesto que pudieran emplear para conquistarse adeptos. No se les rendirán más que los cobardes y los ruines; los españoles dignos, los españoles decentes, los que saben serlo, a la vista de las atrocidades fascistas, se juran derramar hasta la última gota de su sangre antes de consentir que aquí impere un régimen que se opone a todas sus ansias patrióticas, a todos sus anhelos de libertad, a todos sus afanes de independencia y a todos los postulados de civilización por los que lucha la Humanidad desde hace muchos siglos. El español consistente no consentirá que su Patria se hunda en la negra noche de la tiranía.

El afán de independencia lo lleva este pueblo tan dentro de su ser, que el enemigo no lo podrá matar nunca. La fuerza bruta, el exceso de elementos bélicos puede alcanzar victorias momentáneas; pero en los espíritus no se manda por la voluntad de los cañones, no puede imponerse al pueblo un régimen que éste odia, porque es lo más opuesto posible a su manera de ser, porque nuestra idiosincrasia lo repele y no puede conformarse a él. El invasor, el extranjero que no nos conoce puede engañarse; pero los que saben cómo es la psicología del pueblo español están bien ciertos de que no es con represiones, con atrocidades como se puede dominar en España, si no la convierten antes en un cementerio, en vastísimos campos de concentración y en presidios.

FALLECIO EN MADRID

La compañera de Wenceslao Carrillo

Madrid.—Después de larga y pesada enfermedad ha fallecido en Madrid doña Rosalía Solano, esposa del destacado dirigente socialista Wenceslao Carrillo. —Fébr.

DIRIGENTES QUE REGRESAN

El secretario general de la U. G. T. y los delegados de la C. N. T.

Madrid.—Ha llegado a la zona central el secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega. Los delegados de la C. N. T., Eduardo Valls, Manuel Amil y Juan López, que marcharon a Cataluña, se encuentran de nuevo en España leal. —Fébr.

Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, de Badajoz

SECRETARIA DE INFORMACION MILITAR

A todos los combatientes extremos

Estimados compañeros: A causa de las últimas incorporaciones a la zona y de sus trastornos consiguientes, tenemos pendiente de completar una cantidad enorme de datos que los compañeros combatientes nos han escrito sobre diversos asuntos. Como ello es resultado de fuerzas mayores ajenas, por tanto, a nuestra voluntad, rogamos a todos que perdonen la tardanza en la publicación, en la seguridad de que pronto reorganicemos nuestros cuadros, se corresponderá oportunamente a todos los compañeros. Con la seguridad de encontrar un mayor desenvolvimiento de esta situación difícil por falta de personal competente y no abusando de poca monta, os saludamos cordialmente vuestros.—El secretario provincial, Antonio Rodríguez. —Fébr. 20 de 1939.

Control multado en trescientas mil pesetas por ocultación, y sirviente castigado a seis años de internamiento, por bulismo

Salvador Oltra Lluch, comerciante, apoderado de «Almacenes Oltra», de esta ciudad; Florencio Ortiz López, castre, e Isabel Alfonso Simó, cañera, ambos empleados en el comercio citado, como integrantes del control obrero, resolvieron ocultar en los sótanos y pisos de la casa la casi totalidad de sus existencias, y que no estaban declaradas a la Junta Reguladora. Así, desaparecieron de los anaqueles, entre otros artículos no menos estimables, variados y abundosos, 1.194 cajas grandes de medias de seda, de mujer; 775 pares de calcetines, de ídem; 465 cajas de ídem, de niño, y 70 de hombre; 1 pieza de paño, y, finalmente, 1.433 pares de zapatos grandes.

Los escarpines fueron resueltamente ocupados por «camelotes» de hutería. El público que pretendía adquirir artículos propios del hogar, volvió sin conseguirlos. Se le aseguraba no haber existencias. Llegados los hechos a la Policía, ésta hizo un registro en «Almacenes Oltra», y comprobó lo relatado. Se expedienta y detiene a los controladores. Más tarde, éstos comparecieron ante el Tribunal Especial de guardia, número 2, de Valencia.

La vista del expediente resulta ingrata para los queridos. El Tribunal condena a Oltra Lluch a un multa de 150.000 pesetas; y a Ortiz López e Isabel Alfonso, a la de 75.000 cada uno. De no ser satisfechas estas sanciones, cada uno de los encausados sufrirá un año de internamiento en Campo de Trabajo.

Bienvenida Sánchez Salvador, doméstica, de esta capital, ante crecido número de agentes, en la vía pública, hizo reiteradas manifestaciones de desobediencia, utilizando el bulo y el señarido. Detenida y expedientada, compareció ante el Tribunal Especial de Guardia número 2. Este le condenó a seis años y un día de internamiento, luego de desfavorable prueba.

ROPA, PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS HEROICOS COMBATIENTES. CONTRIBUIR A LA «CAMPAÑA DE INVIERNO» ES UN DEBER DE TODOS LOS ESPAÑOLES QUE LUCHAN POR LA INTEGRIDAD Y LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA.

Ante la próxima guerra

El senador Pittman afirma que la política de apaciguamiento es destructiva e inmoral

En la Cámara inglesa se pide el aumento del rearme

Washington.—El senador Pittman, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un discurso ante el mitófono acusando a los regímenes totalitarios de querer dominar al mundo.

Añadió que los norteamericanos permanecerán fieles a sus ideales y que la única política susceptible de evitar la guerra consiste, para los Estados Unidos, en una enérgica defensa de los derechos norteamericanos en todo el Universo.

Aludiendo a la política de apaciguamiento declaró que dicha política es vana, destructiva e inmoral.—Fabra.

BRASIL CON EE. UU.

Washington.—El ministro de Negocios Extranjeros brasileño, Aranha, ha desmentido las noticias según las cuales discutía un programa para la defensa del Brasil e compras de aviones norteamericanos con el Gobierno de los Estados Unidos.

Añadió, sin embargo: «Preparamos una estrecha cooperación entre las autoridades militares y navales de los dos países y un intercambio de informaciones».—Fabra.

LAS VELEIDADES DE LAS DEMOCRACIAS

París.—«L'Ordre» declara que las veleidades de las democracias occidentales para con los rebeldes españoles, hacen correr el grave riesgo de que se pierda definitivamente la confianza de Roosevelt y de los numerosos americanos que comienzan a ver que la amenaza germano-italiana no pesa únicamente sobre Europa.—Fabra.

EL ARMAMENTO DE LOS TOTALITARIOS

París.—Hablando de los armamentos de las potencias totalitarias, «Le Jour» escribe: «Como Alemania anunció su intención en los recientes negociaciones de Berlín, de aumentar en 40.000 toneladas su flota submarina, se deduce que tendrá pronto ciento cincuenta submarinos. Por otra parte, Italia viene anunciando desde hace mucho tiempo su decisión de poseer la primera flota submarina del mundo. No interesa hacer resaltar, por lo tanto, que el peligro submarino, unido al peligro aéreo, hará muy difícil la circulación de navíos en los océanos y, sobre todo, en los mares cerrados. Se trata de un complicado problema que los círculos competentes deben solucionar en más tardanza.»

El «Excelsior» dice, sobre el rearme naval inglés: «Al mismo tiempo que se ponen a flote nuevas unidades, en los astilleros se trabaja día y noche en la reconstrucción y modernización de unidades antiguas para adelantarse a las condiciones de la guerra moderna y permitirles volver al servicio para muchos años.»

«Cuando se detendrá el rearme naval inglés que se lleva a una ve-

locidad no igualada en ninguna parte? Es imposible preverlo. Lo cierto es que la Gran Bretaña, fiel a uno de los principios fundamentales de su política, no admite que sea amenazada su supremacía en los mares. Es para ella cuestión de vida o muerte. Alemania reconstruye una gran flota y ello basta para que Inglaterra no conceda descanzo alguno a sus astilleros».—Fabra.

El reconocimiento del traidor Franco indispondría gravemente a América contra Francia e Inglaterra

Así parece haberlo declarado el Presidente Roosevelt

París.—¿Roosevelt o Franco? Después de las nuevas declaraciones del presidente de los Estados Unidos, según las cuales el reconocimiento de Franco indispondría gravemente a la democracia americana contra Francia e Inglaterra.



ROOSEVELT

rra, es esta pregunta el eje de toda la opinión, y con mayor motivo, ya que parece que la misión Bernard ha fracasado completamente.

La posición en que intenta mantenerse París, ante el regreso de Bernard es, por una parte, resultado de las conversaciones parlamentarias del grupo franco-español y con los parlamentarios ingleses, por otra.

Ayer el Congreso de la Federación de Agricultura, en su resolución sobre política exterior, condena la política de «No Intervención» y cualquier clase de reconocimiento a Franco. Pide también la celebración de una Conferencia Internacional y la ayuda al regular repatriamiento de los soldados españoles y el material correspondiente.

Idénticas resoluciones han sido adoptadas por los maestros del Loire, por el Sindicato Nacional de servicios técnicos y por el Sin-

dicato textil de la región parisina. —AIMA.

Una imprudencia suprema para las democracias

Bruselas.—De Brouckere, en «Le Peuple», se opone también al pretendido reconocimiento del caudillo Franco, y subraya que semejante medida constituiría una imprudencia suprema para las democracias.

Asimismo solicita el envío de armas y el levantamiento del bloqueo a la España republicana. —AIMA.

Armas para España

Londres.—El Partido Comunista de Inglaterra ha publicado un Manifiesto reclamando el esfuerzo común para ayudar en armas y víveres a la España republicana, y protestando con gran energía contra toda condición de paz en España, contraria a los puntos presentados por el presidente del Gobierno español doctor Negrín. —AIMA.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—Ayer tarde celebró sesión la Cámara de los Comunes, tratándose en ella del rearme y de la defensa pasiva en caso de guerra.

El Gobierno fué interpelado sobre la cuestión de los efectivos italianos en Libia, y Butler declaró que el Gobierno italiano había puesto en conocimiento del inglés que lo que pretende es asegurar su posición en Libia.

Chamberlain, contestando a Henderson, dijo que el Gobierno estudiaba la posibilidad de estrechar las relaciones con la U. R. S. S. y otros países del Norte.

John Simon abrió debate sobre la defensa nacional y pidió que se eleven a 800 millones de libras los 400 señalados para rearmar, defensa civil y reservas alimenticias.

El diputado liberal Stanley dijo que en caso de guerra los aliados podrían oponer 120 divisiones a las 60 divisiones francesas, y Francia habría de guardar diez mil vates fronteros. Pide que Inglaterra vote un Ejército para cooperar en el continente.

El conservador Boothby pronunció la implantación de un período obligatorio de un año para los jóvenes, ya que, en su opinión, Francia no podría tal vez sostener indefinidamente la línea Maginot sin una ayuda militar completa de la Gran Bretaña. Añadió que la importancia militar de las naciones depende de su importancia financiera, por lo cual cree indispensable fomentar la producción y la colocación de productos por todos los medios posibles.

Intervino a continuación el conservador Adams, quien puso de relieve que la seguridad de Francia significa la seguridad de Inglaterra, y declaró que Alemania, mientras sea nazi, representa un peligro para la Gran Bretaña.

El secretario financiero del Tesoro, Wallace, anunció que Chamberlain e Inskip hablan esta noche en la Cámara. Dijo también

Zona invadida

Cárceles de Castilla

Unos legionarios, evadidos recientemente de la zona fasciosa, nos han referido la odiosa de quienes, como «los hartos de sufrir en las ergástulas del traidor Franco, hubieron de alistarse en el Tercio para intentar escaparse a la zona leal, lo que pudieron conseguir tras no pocas peripecias. El más joven es un madrileño que, cuando estalló la sublevación, se hallaba veraneando en un pueblo-efecto de los alrededores de Beyo-va. No era muy conocido allí, pero las investigaciones de la tristemente famosa Guardia civil, culminaron en el descubrimiento de que el muchacho que hoy nos habla pertenecía a un partido marxista. Esto fué suficiente para que, sin otra forma de proceso, se le condujera a la capital, en cuya cárcel ha permanecido más de dos años.

—La vida en la prisión—nos dice—es algo que no es posible describir, si no se ha experimentado en uno mismo. En la cárcel segoviana veíamos hacidos cientos de presos. Allí estábamos juntos los «políticos» con los comunes y éstos tenían sobre nosotros notables privilegios.

Al ladrón, al estafador, al incendiario o al asesino se le permitía la comunicación familiar y la epistolar; podía recibir visitas y hasta leer periódicos; al republicano, al socialista, al anarquista no se le conocía nada de esto. No tenía derecho a la mínima tolerancia. Los malos tratos se extendían con nosotros en todas las formas y la comida consistía en un poco de agua sucia, a la que llamaban «café», como desayuno; al mediodía nos daban unas patatas con un trozo de pan negro, y por la noche una sopa con unas fibras de carne que sólo se podía ingerir a duras penas.

Pero lo más espantoso para los que giran en estas cárceles castellanas no es el mal trato ni la incomunicación, ni la promiscuidad, ni la comida escasa e inmunda. No. Hay algo más terrible que todo eso. Y es lo que nosotros llamábamos «esperar la noche de sacas».

Con el menor pretexto había sacas en Segovia. Una fiesta religiosa, una manifestación política, un descalabro fascioso en los frentes eran motivo para que los falangistas y requetés, con toda la talla de esforzados y cobardes que les acompaña, pidiesen a gritos «fusilamiento de rojos».

Aquella noche nadie dormía en la cárcel. Desde el toque de silencio, cada uno en su camarado, esperaba angustiada. El fumador consumía cigarrillo tras cigarrillo; el que no tenía este vicio se limitaba a dar vueltas y más vueltas sin poder conciliar el sueño. Se oían suspiros, gemidos, quejas, toses incesantes... De pronto, bien avanzada la noche, sonaban estridentes los timbres de alarma de la prisión. Todos nos incorporábamos para escuchar... En los pasillos de cada galería se detenían los verdugos para leer los nombres de la tanda de condenados. Y empezaban las lamentaciones. Los insultos, las luchas entre los llamados, que no querían salir y les feroces guardianes. Al fin, de grado o por fuerza, marchaban todos al suplicio. Y los que se habían librado por el momento de su inclusión en la lista siniestra, quedaban silenciosos, esperando el ruido de las descargas que no tardaban en sonar para anunciar que nuestros compañeros habían sucumbido... Al día siguiente nadie hablaba en las celdas, ni en los patios; nadie quería comer; cada cual llevaba sobre sus hombros la pesadumbre de su dolor; únicamente, transcurridos tres o cuatro jornadas, se retornaba a la vida habitual y a la espera de la próxima saca, que no tardaría. Como antes decís, esto es preciso haberlo vivido para comprenderlo.

A veces reaccionábamos todos en un movimiento de protesta que sólo servía, por desgracia, para aumentar el número de las ejecuciones. Sin embargo, en alguna ocasión dieron resultado estas reacciones.

que el Gobierno estudiara la cuestión de los beneficios ilegales. La sesión terminó a las once de la noche.—Fabra.

Cierto día, un trimotor fascioso que pretendía bombardear las líneas avanzadas de la Sierra fué perseguido por unos «cazans» leales. Al huir el avión agresor soltó su carga de bombas en el propio territorio rebelde, causando algunas víctimas. Cuando se tuvo noticia de este incidente en la capital, los falangistas formularon una manifestación, pidiendo, como represalia, la cabeza de todos los «cazans» encarcelados. Fué inútil que ciertas personas que consideraban algunos átomos de sensatez intentaran persuadir a los grupos de manifestantes, haciéndoles ver que el bombardeo era debido a un error de los suyos. No importaba. La culpa—según los energúmenos—era de los «cazans» republicanos, y los presos de la cárcel, todos los «cazans», sin excepción, debían ser liquidados en el acto.

Se produjo en nosotros una reacción violentísima. Todos a una nos aferramos a los barrotes de nuestras celdas respectivas y comenzamos a cantar «La Internacional». Ibamos a morir, pero estábamos dispuestos a caer como hombres y vendiendo caras nuestras vidas. ¡Qué momentos tan inolvidables! Los asesinos, que pensaban encontrarnos medidos y muertos de terror, quedaron asombrados al oírnos entonar con tal brío el himno proletario. Y tuvieron miedo, a su vez. Uno de los inspectores de la cárcel aprovechó el momento psicológico de la indignación de los atontados para convencerles de que abandonaran la patética. «Ya veis que están como locos. Marchaos y se hará justicia. Ahora, si persistís, seréis esos «cazans» y os despedazará...»

Esto les dijo alguien que tenía autoridad sobre ellos. Y se fueron... Poco a poco, se retiraron de la cárcel, en silencio, los presuntos victimarios, mientras nosotros continuábamos cantando, cada vez con mayor entusiasmo, el himno sublime, al que debíamos la vida por aquella noche... Y algunos, como yo yo—termina nuestro interlocutor—, por muchas noches más... —Alfredo HUERTAS.

LA REBELION EN EL PERU

Medidas del Gobierno contra los sublevados

Lima.—El Consejo de ministros ha estado reunido cinco horas y deliberando sobre los sucesos del domingo, en el curso de los cuales resultó muerto el ministro del Interior, general Rodríguez, cuando intentaba hacerse dueño del Poder. Se estudiaron diversas medidas de carácter judicial contra los sublevados.

Reina calma en todo el país.—Fabra.

CONCLAVE DE CARDENALES

La elección de Pío

Ciudad del Vaticano.—El Conclave se reunirá el primero de marzo por la tarde para elegir Pío, con asistencia de sesenta y dos cardenales.—Fabra.

UN BANQUETE DIPLOMATICO

Asiste nuestro embajador en Londres

Londres.—El embajador de la U. R. S. S. asistió ayer un banquete al que asistieron, entre otros invitados, Lord Halifax, el embajador de España, señor Azorín; el señor Churchill y el ministro de Lituanía.—Fabra.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad digna de mención en los distintos frentes.

AVIACION

La aviación enemiga bombardeó el puerto de Almería a última hora de la jornada de ayer y durante la mañana de hoy el de Gandía, sin ocasionar daños ni víctimas en ninguna de estas agresiones.—Fébr.

Diplomacia último modelo, por Bluff



A lo que llaman en ciertas esferas «pechar una mano a España».

INFORMACION NACIONAL

Centro AYUDA A ESPAÑA

Madrid. — Desde hace algunos días y por diferentes tenencias de Alcaldía de los distritos madrileños, se está procediendo al reparto de prendas de vestir de mujer y niño.

La ropa ha sido enviada en considerables cantidades por el Comité Internacional Sanitario de los Estados Unidos.—Febus.

JEFES Y COMISARIOS DE NUESTRO EJERCITO LLEGADOS DE FRANCIA A MADRID

Madrid.—Entre las personalidades republicanas llegadas últimamente a la zona Centro-Sur figuran el general Hidalgo de Cisneros, los tenientes coroneles Núñez, Masa, Teguiña, Estelvin Vega, Galán, Merino y López Iglesias; los comisarios Delage, Fushinemia y Castro, y el intendente general Trifón Gómez.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—«La Libertad», comentando el Boletín publicado recientemente por la Federación Sindical Internacional, dice:

«La autoridad de los actos y ningún acto con la eficacia que el Boletín reclama de la democracia para salvarse y salvar a la humanidad. La han realizado en esta dirección las organizaciones del extranjero, fieles al deber y a la responsabilidad, a pesar de que el obrerismo español, por medio de sus órganos más conspicuos han reclamado insistentemente de aquellas fuerzas una acción vigorosa, urgente y eficaz.»

«Mundo Obrero» afirma: «Es preciso llegar con urgencia a imponer el cumplimiento entusiasta y rápido de las disposiciones del Gobierno, muy especialmente en todo cuanto se refiere a movilización, industria de guerra, fortificación, abastecimiento, colectivización o incorporación de la mujer al trabajo. Cuando tienda a preparar y fortalecer nuestra resistencia militar, la economía general y la moral de guerra, nos ha de encontrar a todos los antifascistas unidos y dispuestos al sacrificio de los intereses de grupo. He ahí el espíritu del Frente Popular, tal como lo entiende el partido Comunista y tal como lo refleja el documento del Frente Popular Provincial.»

«La Voz del Combatiente» escribe: «La paz definitiva y eterna, sólo es posible con la victoria de la República española contra nuestros enemigos. Por consiguiente hay que continuar luchando con todas nuestras potencias, seguros de que el frenazo del enemigo será la garantía de la paz.»

«El Socialista» dice, comentando la situación internacional: «Resistir, resistir un poco más. La bestia tiene hambre, hambre mortal, y la carne francesa parece no estar tan dura y es, desde luego, más jugosa y alambicada que esta carne española, todo nervio y tendón. Resistir a toda costa, que el fruto de nuestra resistencia está madurando más deprisa de lo que muchos se figuran.»—Febus.

REGRESAN A MADRID SEGUNDO BLANCO Y GONZALEZ PEÑA

Madrid.—Han regresado a Madrid los ministros de la Gobernación, don Paulino González, de Instrucción Pública, don Segundo Blanco, de Justicia, don Ramón González Peña, y sin cartera, don Tomás Bilbao.

Los tres últimos estuvieron, como se sabe, en Lovaina, para asuntos relativos a la instalación de sus respectivos Ministerios.

El ministro de Agricultura, señor Uribe, visitó esta mañana la Presidencia del Consejo, donde mantuvo una conversación con el delegado de dicho Centro oficial, capitán Romeo.

Don Segundo Blanco permaneció en la Delegación de su Ministerio, en Madrid, ocupándose de asuntos de su departamento.

El ministro de la Gobernación despachó con el gobernador civil y director general de Seguridad, don Vicente Girault.

Después de su llegada esta mañana, el ministro de Justicia dedicó su tiempo a recibir algunas visitas y conferencias con algunos altos funcionarios de su Ministerio.

El señor Uribe invitó la jornada matinal en cuestiones de su jurisdicción. Además celebró una conferencia con el coronel jefe de Ingenieros, don Tomás Ardid.

Continúan ausentes los ministros de Estado, señor Alvarez del Vayo, y de Hacienda, señor Méndez Aspe, que emprendieron un viaje a Francia; el sin cartera, señor Girault, que se halla también en la vecina República; y los de Obras Públicas y Comunicaciones y Transportes, que al terminar la semana salieron para Lovaina, así como el de Trabajo, señor Moix, y el presidente del Consejo.—Febus.

LOS NIÑOS MADRILEÑOS ESTAN BIEN ATENDIDOS EN CUENCA

Madrid.—El alcalde de Madrid ha manifestado, en relación con la visita efectuada el domingo a las Colonias infantiles de Cuena, formadas principalmente por niños madrileños, que tiene la satisfacción de poder decir que se encuentran perfectamente atendidos, tanto en el aspecto sanitario como en el de organización y abastecimiento.

El objeto de esta visita fue, además de comprobar estos extremos,

el de llevarlos ropas de abrigo, por haber tenido conocimiento el señor H... de que sentían esa necesidad.—Febus

Varias notas locales

Facultad de Medicina de Valencia. — Sesiones clínicas. — La segunda de las sesiones organizadas por este Centro en colaboración con la Sanidad Militar, se efectuó en los locales de la Facultad el miércoles 22 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, anunciándose las siguientes comunicaciones:

Doctor M. Giménez del Rey y asistentes. «Úlceras gástricas de origen traumático».

Doctor R. Díaz de Saracola: «El tratamiento abierto de las heridas abdominales».

El acto, como de costumbre, será público, pudiendo intervenir en los debates todos los médicos militares y civiles que lo deseen.

Convocatoria de ingreso en la Escuela Popular de Mandos.— En la orden de la Comandancia Militar de esta plaza, correspondiente al día de ayer, se inserta lo siguiente:

Por Orden general núm. 5 del Grupo de Ejércitos de fecha 17 del actual se anuncia una convocatoria para ingreso en la Escuela Popular de Mandos y Enseñanza Militar asignando a esta Comandancia veinte plazas.

Podrán tomar parte en la misma todos los sargentos, cabos y soldados que hayan prestado servicio en el frente durante seis meses en primera línea.

Las instancias se dirigirán al Director de la expresada Escuela y cursadas a esta Comandancia Militar por conducto de sus jefes respectivos, quienes en unión del Comisario las informarán marginalmente haciendo constar si consideran al solicitante como afecto al Régimen y acompañando a su vez certificados de servicios en el frente en el que taxativamente conste la prestación sea en primera línea, otro de adhesión al régimen expedido por la autoridad militar de quien dependa y copia de la hoja de castigos.

La expresada documentación deberá tener entrada en esta Comandancia antes del día 24 del actual. Los jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias afectos a esta Comandancia darán la mayor publicidad a esta Orden para conocimiento de los interesados.

El comandante militar, José Aranguren Roldán.

Delegación de Hacienda de Valencia.—Con objeto de que el pago de las obligaciones del Estado no sufra retraso, el excelentísimo señor ministro de Hacienda y Economía ha facultado a la Ordenación de Pagos establecida en Alcabace para ordenar los pagos e justificar cuyo abono reclaman los jefes de los distintos servicios ministeriales con la intervención de los Delegados de la Intervención general de la Administración del Estado o de los provinciales de Hacienda y los pagos de igual clase correspondientes al año 1938 justificándose la petición con certificación de haberlos percibido, expedida por el jefe del Servicio respectivo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cobra de licencias por la tenencia de aparatos de radio.— El señor delegado, jefe del Centro de Telégrafos, nos participa que en las oficinas del Palacio de Comunicaciones (Patio Central) y de 10 a 13 y de 16 a 20 ha quedado abierta la recaudación de licencias de radio, siendo su valor como en el pasado año de 525 pesetas por aparato instalado en domicilio particular y de 525 pesetas para establecimientos de venta de material radio, agentes o vendedores en comisión, aunque no tengan establecimiento o casa abierta para la venta al público y para casinos, bares y en general Centros sostenidos por cuotas de socios, sean aquellos culturales o de recreo.

La casa de la CIUDAD

VISITAS

Esta mañana fué visitado, en su despacho oficial, el alcalde accidental camarada Pérez Felip, por el secretario de la Federación Local de Sindicatos de Industria, de Cataluña, Sigfrido Catalá, acompañado del ex ministro Juan López.

Se trata de una visita de cortesía al hogar aquilón a Valencia, procedentes de Cataluña.

PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Se recuerda que continúan en el piso primero del Ayuntamiento, negocialdo «Sección de Colonias escolares», los comprobantes de ingresos y gastos del Patronato provincial de ayuda a la infancia.

Cuantos quieran comprobados, donantes o no, pueden pasar por dicho negocialdo, de las 11 a las 13 horas, el día 28 del corriente mes.

RACIONAMIENTO DE CARBON

A partir de mañana miércoles, día 22, se procederá al racionamiento de carbón a los distritos de Misericordia y Universidad, a razón de dos kilos por carnet, y precio de 0'75 pesetas kilo.

Retratos

Montados sobre cartitas de alpa ca lavables. Razón: Calle del Pilar, 5, frente al cine.

LABOR DE RETAGUARDIA

Juventud, divino tesoro

Hermoso tesoro, sí. Más que si fuera de oro y piedras preciosas. Reheñada la inocencia del niño y sin las férreas cadenas de la pudencia con que nos sujeta la madurez, en ella se saborea plenamente las gozas de la vida; se crean ilusiones que alegrarán el ánimo; se forjan proyectos que animan el espíritu; y no se sienten los marcos de la duda, ni los retroamientos del temor. Es la edad en que las mujeres, la vida toda, nos dedican sus sonrisas mejores, haciéndonos plenamente felices; cuando podemos decir, y hasta cantar alegremente, como el joven músico de «Bohemios»: «La vida es un encanto si siempre fuera así».

Bien. Pues veamos cómo emplean nuestros jóvenes proletarios parte de este rico tesoro. Dos noticias de nuestro número del jueves pasado: la J. S. U. de Valencia, ha organizado cursos de diversas enseñanzas, y la de Alicante ha acordado persistir en la lucha que, con nosotros y otros camaradas, sostiene contra los invasores de nuestra Patria y los españoles traidores.

Es decir, que nuestros jóvenes valencianos dedican parte de su tiempo, unos a instruirse y capacitar; otros, a dar a aquellos las lecciones que precisan. No es de ahora, sino de hace años, de cuando comenzó el movimiento proletario, esta orientación hacia el futuro de la cultura física e intelectual, y desde el primer momento de su constitución la recogieron nuestras organizaciones juveniles para elevar las ansias de cultura de los jóvenes que se les incorporaban. Y así se han creado infinidad de escuelas, clases nocturnas de aprendizaje y grupos deportivos, excursionistas y culturales, como los Pioneros, Salud y Cultura, al que pertenecía la infortunada Juvenita Rico, una de las primeras víctimas del criminal fulgurismo, y las «Escuelas de verano», de feliz recordación, ya que en ellas muchos jóvenes recibieron, no sólo refuerzos vitales, sino lecciones de nuestros maestros (recordamos perfectamente las conferencias exaladas por Prieto y Caballero en nuestro campamento de Torrelodones).

En la contienda actual, como en las anteriores, la juventud ha hecho actos de presencia, aun antes de su comienzo, cuando todavía se gozaba en las concentraciones y otros actos públicos y reuniones secretas de falangistas y requetés; y en los cuarteles y en los conventos y en las saeristas. Entonces nuestras Juventudes estaban siempre vigilantes, atentas a estos movimientos sospechosos. Inego, al estallar la lucha, fué a ella presurosa y valientemente, casi en masa, tanto que más de los tres cuartos partes de los que acudimos en los primeros momentos, eran jóvenes de ambos sexos. En mi compañía del batallón de Artes Gráficas, los hombres maduros podían contrastar con los dedos de la mano; Pizarro triunfó entonces, hoy teniente coronel, que, según noticias, ahora, como siempre, se ha batido bravamente en Cataluña; el capitán Lera, un gran tipógrafo y un excelente luchador, muerto heroicamente en la Casa de Campo; el capitán Gudino, otro gran corazón atravesado por una bala enemiga en aquel mismo recinto, junto a mí, por cierto, y a poco de estar hablando conmigo; los hermanos Cañas, muerto también uno de ellos en el ataque a una posición ocupada por los moros cerca del famoso «Garabitas»; el sargento «Pión» (su nombre no lo recuerdo); su nacimiento no hay quien lo haya conocido, y lo llamábamos así porque siempre estaba refunfuñando; buena persona, por lo demás; y páse usted de contar; si seguimos hasta cien, que era el efectivo de la compañía, nos encontraríamos con jóvenes, algunos casi recién entrados en la pubertad, como Luis Galvo, un buen muchacho el que en la Gran Vía, y el día de Nochebuena precisamente, Navidad del 36, un obús le destruyó el vientre. Y de cómo se ha batido y lucha esa juventud, da idea el gran número de bajas que ha tenido (¿qué cuentas habría de pedir la Patria a su Jefe por tantas magníficas energías malogradas!) lo demuestra el gran número de héroes—algunos conocidos, otros menos—que ella ha dado. Los muchachos de mi compañía se han jugado la vida infinidad de veces, sin dudar, valientemente, hasta alegremente. En el frente formaron varias «pofas», una de ellas, a la que pertenecía Galvo, recuerdo que la titulaban «Los Calaveras». Tenían una guitarra, y a polo seco, puesto que no había hebillas alénclicas, organizaban pequeñas «jazz» de canto y hasta baile, que, a veces, desahucian los cañones o los morteros, como una que una tarde había junto a la iglesia de Gascones (Somosierra) y de la que, por un metrallazo, desaparecieron veintitantos «juzguistas», unos hacia el comentario y otros conducidos a los hospitales.

¡Bien por nuestras juventudes! Por la de Valencia y por la de Alicante; por la de Madrid y por la de Cataluña; por las del Norte y las de Andalucía y las de Extremadura; por las de toda España. Las saludamos emocionadamente.

¡Ahí Y, ya que nuestra juventud cumple tan espléndidamente

sus deberes, no olvidemos nunca nosotros, los «viejos», los que antes para con ella, uno de los cuales es no enturbiar su claro espíritu con los egoísmos, las ambiciones, las envidias, los rencores que—muy humano—podemos sentir lo que la haría perder o cumplir mal su rico caudal de generosidad, de entusiasmo, de energías.

Y otro consejo, éste a los jóvenes: la Juventud se va pronto, y se va para no volver. Ya lo dijo el poeta y lo saben—o lo intuyen—hasta los niños de pecho. Pues no empleéis mal ni uno de sus momentos. Gozadla plenamente y aprovechadla para una labor útil, ya que, por otra parte, es en la juventud, con el cerebro ágil, libre el ánimo y vigorosos los músculos, cuando pueden concebirse o poner en práctica las ideas más atrevidas y realizar los proyectos más audaces.

Y así, luego, en nuestra vejez, a la que os descomos llegéis lo más posible, no tendréis los gozos de la juventud, pero sí gratos recuerdos y la satisfacción de haber cumplido siempre el deber y quizá la de poder decir ante algo beneficioso para la Sociedad: «he ahí mi obra», o, al menos, «esto he contribuido yo con mi esfuerzo».

S. B.

Partido Socialista Obrero Español

FEDERACION VALENCIANA

Se ha reunido el Pleno de la Federación Socialista Valenciana. A la sesión han acudido la casi totalidad de los delegados, quienes han puesto de relieve el alto espíritu y el fervor de los socialistas de la provincia, en la lucha por nuestra independencia.

Fuó aprobada la gestión de la Ejecutiva, así como la de la minoría provincial, adoptándose resoluciones muy eficaces a la causa de la República.

Defensa Posiva

LOS CAMILLEROS CICLISTAS

De todas las dependencias de la Junta de Defensa Posiva de la población civil de Valencia, ninguna tiene tanta simpatía ni reñe heroísmo tan marcado como el Equipo de Camilleros Ciclistas (sí, me acordaba, ni restar sus méritos a las Brigadas de desescombrados); estos compañeros corren un riesgo mucho mayor, ya que la flexibilidad del equipo se traslada continuamente de un lado a otro para prestar socorro a las víctimas que causan los piratas del aire.

No queremos citar el nombre de ninguno de ellos, pues es excesiva modestia su sentiría molesta, pero sólo diremos que todos por igual son acreedores al agrado y al respeto de Valencia por su labor altruista y desinteresada.

Estos camaradas, en el día 10, sufrieron el destrozo de cuatro cañallas y ocho bicicletas, causadas por una bomba que cayó en el Grao.

Dos de estos compañeros resultaron heridos, aunque leves.

Como se necesita reparones de bicicletas para que puedan seguir cumpliendo su misión, y bicicletas no se venden hoy en Valencia, rogamos a todos los Partidos y Sindicatos del Frente Popular para que nos faciliten alguna máquina, bien como donativo o pagandola, en la Secretaría de esta Junta.—La Junta de Defensa Posiva.

Comedor Infantil núm. 1 del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

DONATIVOS RECIBIDOS

Ministerios de Instrucción Pública y Sanidad, Delegación Regional de Levante de la infancia Española: 100 kg. de azúcar, 100 kg. de arroz, 100 kg. de alubias, 100 kg. de lentejas y 100 kg. de harina.

Gobernador civil de la provincia de Valencia, camarada Manuel Molina Conejero: 8 sacos de café.

Comisario C. R. I. M. número 11, Sección Transmisión: 400 pesetas de 1.000 que nos irán recibiendo de escalonadamente.

S. I. A.: 200 panes.

En nombre de los niños les damos a todos, por tan valiosos donativos, los gracias.

Nota muy importante: Para ingresar en estos comedores tendrán mayor preferencia los hijos de viuda de guerra y los hijos de combatientes e hijos de militares de guerra.

El domicilio para la inscripción de los donativos es: Comité Provincial de Enlace U.G.T.-C.N.T., sito en la Avda. Blasco Ibáñez, número 4, segundo.

Relojes compro

DESEO

RECTIFICANDO A BARTRINA

Hemos encontrado a España

«Es que hoy tenemos Patria; aquella Patria que antes no teníamos. Hemos encontrado a España y la amamos, y la servimos, y la defendemos...» (Do un reciente discurso de «Pasiónaria»).

Una vez más el fino instinto popular de Dolores Ibarruri ha hecho el hallazgo de la palabra feliz y del concepto exacto. Los españoles hemos encontrado a España, y para encontrarla ha sido necesaria esta dura prueba de la guerra. En ella el sentimiento patriótico que llevábamos soterrado en nuestra alma se ha hecho patente, y se nos ha revelado, además esta magnífica paradoja, propia de un país de contrastes y vicisitudes, que quienes hacen del patriotismo un lema y no dejan caer de sus labios el nombre de la Patria, la han negado, perdido y malvendido, y quienes hablaban de ella con descontento y con censura, pasando por tibios patriotas, o acaso por reñegados, ante una mirada superficial y poco observadora, han resultado los españoles verdaderos, depositarios de todas las virtudes de esta vieja raza heroica y apacible, por España, de la abnegación y del sacrificio.

El fenómeno es claro. Aquellos falsos patriotas se amaban a su Patria, sólo a los privilegios, como el dinero y ventajas que a sus expensas disfrutaban. Y estos otros buenos españoles, que se nos fieles en las horas del dolor, hablaban entonces mal de España porque quisieran verla grande y próspera, y la veían mezquina y rutinaria por obra de sus malos pastores; porque instintivamente adivinaban sus magníficas posibilidades, y al advertirlas fracasadas, les producía amargura y descontento, ese perpetuo descontento del español contra sus propias cosas, del que nacieron las impreaciones apocalípticas de Costa, las sátiras de Lerra y las palabras, lúidas como espadas, de Unamuno, tres españoles a quienes les dolía España en el cogollo del corazón.

El español que intufa espléndida a España y la vida misma, atribuya a los malos Gobiernos, a la desdichada dirección del país o decaía, injustamente, que «como un pueblo ingobernable», y se desahucia en malhumorados anatemas contra España. Anatemas que, en el fondo, no eran sino, antes, deseo de perfeccionamiento, anhelo insatisfecho de grandeza, y poder patriótico, que, al verse fracasados, no encontraban mejor forma de expresión que la censura.

Así pudo escribir entonces Bartrina, gran romántico—romántico, catalán:

«Oyendo hablar a un bonibro, fácel en acertar donde vivió la luz del sol. Si os alaba a Inglaterra, será inglés; si os habla mal de Prusia es un francés; y si habla mal de España, es español».

Estos versos, que han sido verdad durante mucho tiempo, han dejado de serlo.

¿Cómo podría repetirlos hoy Bartrina, si para el español auténtico—el que defiende su libertad y su independencia—es hoy España la cifra de todas las perfecciones y excelencias? Para ese español, que era antes el más acerbo crítico de sí mismo, que encontraba bueno todo lo de fuera y malo todo lo de casa, que estaba siempre descontento, han variado las cosas, y hoy proclama la grandeza de España, la excelencia de España y la transcendencia de sus destinos. «España—dice con orgullo—no es Checoslovaquia». Y él mismo, que se consideraba hasta hace poco como «puro de tercera», es enfrentado ahora con la adversidad y con el martirio—no se cambiaría por un francés o por un inglés, ni por nadie, y acusado por los bombarderos, quebrantado por las privaciones, entre la indiferencia de las demócratas afirma su personalidad nacional, y al gritar que es español, lo hace con el énfasis y la arrogancia de quien despliega al viento un pabellón invicto.

¿Cómo se operó el milagro de este cambio?

«Pasiónaria» lo ha dicho: Hemos encontrado a España, la auténtica y verdadera España. La hemos encontrado porque los otros la han perdido. Y el español que antes maldecía, descontento, se siente libre del lastre de la mala tradición y de los viejos vicios, que han pasado íntegros al campo fascioso, y está satisfecho de la Patria, que antes no tenía y ahora tiene.

Bartrina ha sido rectificado. Hoy tendría que modificar por completo su famosa cuarteta. Por que los buenos ingleses ya no añoran a Inglaterra, a la Inglaterra de Chamberlain; porque muchos franceses se alían con Prusia y toman sus braves, y porque los españoles no sólo hablan ya bien de España, sino que se enorgullecen de ella.

De esta España que han encontrado a la que aman, sirven y defienden.

Segundo aniversario de Angel Corugedo Valle Capitán del Batallón de Infantería de Asturias núm. 232 Dió su vida por la causa antifascista en El Escampero (Oviedo) A LOS 30 AÑOS DE EDAD Sus desconsolados vinda Claudia de Paz Cabello; hermanos Maruja, Pilar y Joaquín (estos dos últimos en el Brasil); madre política Beatriz Cabello; hermanos políticos Agustín Arias Carreño, Benito González, Olvido García, Inés, Virgilio y Eugenia de Paz Cabello; tos, primos y demás parientes recuerdan a sus amistades tan triste fecha.

Del Extranjero

PERSECUCIONES

Tokio.—Las autoridades militares japonesas de Shangai han decidido intervenir en las negociaciones, en busca de los elementos antinipones, empleando para ello la fuerza si fuera necesario.—Fabra.

ESPIONAJE

Yibuti.—La policía ha detenido a varios individuos acusados de espionaje por cuenta de una potencia extranjera.—Fabra.

LAS RELACIONES ANGLO SOVIETICAS

Londres.—Todos los periódicos dedican su atención al anuncio de viaje del secretario del Departamento de Comercio Exterior, a la U. R. S. S.

Los diarios ultracervantes se limitan a dar la noticia sin hacer comentarios, pero todos los demás la acogon con satisfacción, y declaran que el viaje reviste una gran importancia política y tiende a hacer más estrechas las relaciones entre los dos países.—Fabra.

Vida sindical

Sindicato de la Industria de Alimentación, C. N. T.—Se comunican a todos los afiliados a este Sindicato ó a los familiares de los mismos que se encuentran en ellas, el que se pasan durante los días 20, 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes, de cuatro a siete de la tarde, por este Sindicato, plaza Roja, 18, para un asunto de gran interés para los mismos.—Por la Administrativa: El secretario.

La-Calle y Compañía, S. L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna. Avenida Nicolás Salmorán, 7.

Planta baja

Deseo en traspaso, subarriendo (o la compranda) sitio céntrico de la capital. Apartado liberalmente. Oportunidad. Apartado de Correos número 228. Valencia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Sotolera. Mañana, 6:30 tarde, estreno de «Son mis amores reales».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lleó. — 4 y 6:30 tarde: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.— Hoy 4 y 6:30 tarde: «El loco de ayer», extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.— Hoy, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos».—Mañana, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

LIBERTAD.— Gran compañía de comedias y dramas.— Primera actriz, Irene Barroso.— Primeras actrices: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.— Hoy martes, a las 4: «La melodia del jaz band». — A las 6:30: «La leona de Castilla».

ALKAZAR.— Compañía Mauri-Morcillo.— A las 4 y 6:30 tarde: «El amor es el sabio».

CAPITOL.— Todos los días 4 y 6:30 tarde: «El laberinto». Formidable éxito.

EDEN CONCERT.— Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde: Kocail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Yo no quiero irme a la cama».

OLYMPIA.—«Madre querida».

TYRIS.—«Cuarta sin cuartel».

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3:30 de la tarde

PERSECUCIONES

Tokio.—Las autoridades militares japonesas de Shangai han decidido intervenir en las negociaciones, en busca de los elementos antinipones, empleando para ello la fuerza si fuera necesario.—Fabra.

ESPIONAJE

Yibuti.—La policía ha detenido a varios individuos acusados de espionaje por cuenta de una potencia extranjera.—Fabra.

LAS RELACIONES ANGLO SOVIETICAS

Londres.—Todos los periódicos dedican su atención al anuncio de viaje del secretario del Departamento de Comercio Exterior, a la U. R. S. S.

Los diarios ultracervantes se limitan a dar la noticia sin hacer comentarios, pero todos los demás la acogon con satisfacción, y declaran que el viaje reviste una gran importancia política y tiende a hacer más estrechas las relaciones entre los dos países.—Fabra.

Vida sindical

Sindicato de la Industria de Alimentación, C. N. T.—Se comunican a todos los afiliados a este Sindicato ó a los familiares de los mismos que se encuentran en ellas, el que se pasan durante los días 20, 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes, de cuatro a siete de la tarde, por este Sindicato, plaza Roja, 18, para un asunto de gran interés para los mismos.—Por la Administrativa: El secretario.

La-Calle y Compañía, S. L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna. Avenida Nicolás Salmorán, 7.

Planta baja

Deseo en traspaso, subarriendo (o la compranda) sitio céntrico de la capital. Apartado liberalmente. Oportunidad. Apartado de Correos número 228. Valencia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Sotolera. Mañana, 6:30 tarde, estreno de «Son mis amores reales».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lleó. — 4 y 6:30 tarde: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.— Hoy 4 y 6:30 tarde: «El loco de ayer», extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.— Hoy, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos».—Mañana, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

LIBERTAD.— Gran compañía de comedias y dramas.— Primera actriz, Irene Barroso.— Primeras actrices: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.— Hoy martes, a las 4: «La melodia del jaz band». — A las 6:30: «La leona de Castilla».

ALKAZAR.— Compañía Mauri-Morcillo.— A las 4 y 6:30 tarde: «El amor es el sabio».

CAPITOL.— Todos los días 4 y 6:30 tarde: «El laberinto». Formidable éxito.

EDEN CONCERT.— Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde: Kocail de Variedades.

SECCION CINES